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— E(4X2 — 12X + 9) = Z(4x2 _12x + 9)f(x) = 4
x=0
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r.

e 04Kl 4.11 - AlAHE

3 Azt S BOiEls 229 &
HERIZ:= O3S 2o

= &l SE L (12/25)
4 | Al

|.

XA

0f0

=1

He xetD g, EHs X9

d
= =]

i
b
Tl

A
T

1 1 1
f () . 8 2 8

HoiEl 2 7H=o M2 7HE7F M= & =< (5 8 )2 g(X) = 2X + 32t
sk, 8t AlZt S0 7tm =2]o| W1 EME 2 5HEL

o T ALt
* Uoxi3=EQRX+3)=Y_,2x+3)f(x) =6

e o2 7{|{b
+ 0%x43 = E{[(2X +3) - M2X3+3]2} = E[(2X + 3 - 6)?]

— E(4X2 — 12X +9) = z(4x2 _12x + 9)f(x) = 4

x=0
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I_

EA ZE F(13/25)
« 0d A 4.12

x2
XE Al 459 HEQTRT f(x) =
O otherwise
st EHMHS g(X) =4X + 32| E4E F5IEl
« 0N 4.58 Sl pyy,3 =82

=2
==

* 0%4x43 =2E{[(4X +3) — Uax+3]

1<X<2§ 7|'X|E =}

HEHLD

&t
=

-1
|| 10

I
‘}
2

{[(4X + 3) — 8]°} = E[(4X — 5)°]
x* 1 51
= j (4x — 5)°—dx = (16x* — 40x3 + 25x%)dx = —
B 3 3], 5

o
M
e
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N
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$E54 X8 B 270l HIEHS WA ZOlztT B ), 2B xo| WE B4}

o
(xZ 1 2
f(X) ={3" —1<x<
| 0, otherwise

g(X) = 4X + 37} 74Y 2=z Ha(T e 2ted)S LEHHCtD & o, 42 EE2
Hst 2ol 7|CZtm B T8t

2 (4x+3)x

+ E[g0)] =E@4X +3) = [°, x = % (4x + 3x?)dx = 8
* 0%4x4+3 = E{[(4X +3) — H4X+3]2} = E{[(4X +3) — 8]*} = E[(4X — 5)7]

2 x? 1 (? 51
= j (4x — 5)2—dx = —f (16x* — 40x3 + 25x%)dx = —
B 3 3], 5
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=l SEL

= AL (15/25)

» 3 24 (Covariance) (1/5)

. 49|
. B EHa 7ho| BN
. I 39

® Oyy, COV(X, Y)

+ 34 (1/2)
X2t y7t o|&Eel 32

oxy = E[(X — pe) (Y — py)]
B X9|' Y7|' 0434 0| 7=|O

oxy = El(X — ux)(Y — py)]
uy))f (e, y)dx dy

= Dx Zy(x — ux)(y — uy)f(x,y)
=7 7 ((x — )y —

|.

ot

g %3

Il
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2 AT ZE A (16/25)

Oxy = ZZ(X —ux)(y —uy)f(x,y)

szyﬂx ) - MXZZyﬂx ) - uyZZ Xf () + uxuyzzf(x )

0|[[H ux = Y 2y Xf(x,¥), uy = Y 2y ¥f(x, y)OI" YxXyf(x,y) = W
oxy = E(XY) — uxply — pyux + uxpy = E(XY) — pxuy

o
1
e
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N
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= A (17/25)

&2 Ak(Covariance) (3/5)

a1
-

]

L

|.

=
_'I__AI_

1/2)
H Yol
£ M yol 40|

] oI~z of ol
BRI
of -0l N4
< 00 Mol
M [y wroj

1

1
=
)
|

E_II-
o
ux)(Y — py
| Zto| 2 I Y2l 4f0

ERLN:¢ —Tlx)(y — Uy)

Eom

Al
9|
T
o
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=& S E 4 (18/25)

=1 = 1 X

« S & & (Covariance) (4/5) (X =) (Y = py)
=1 = O r—y _ S AN 71 =
- SENMEZ St F EHEMHSs Ho| Bt 4 (2/2)
ot of &gt =T go| Mo
. oi ol /1 7|23 2 _
.« 2EollojH A " - MEovtAR 2
- ZED HFEHAS . E|M= MZn R & o ASAtel St AR Al
Sz ol i+

H=E) || OO =@ BEO=O

TOE=® @

<13 4.5 5&XQl <2 4.6 2ol MY #AHE LHEHL=
B X QYo A > B X2t Yol M- E>
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AT Z 2 A (19/25)

« 04 Al 4.13

O{H ArXIoM Qo2 27l EHES THE M, %A_IH Ho| = xo MME=HoOo| £
Yo| AcISEE X I CIS1 ZC X2t Yo ZEME -_rL%FEP
a h
f(x,y) 5 - B )
. 3 9 15
28 28 28 28
3 3 3
y 1 7 i 0 7
2 1 0 0 1
78 28
5 15 3
g(x) 12 58 58 1

- 0Nl 4.622FH E(XY) = 3/14

o Uy =22_ Oxg(x)—(O)( )+(1)( )"‘(2)( ) Z
oy = 220vh) = 0 () + 1) () + @ (2) =2
o [MEHM, oy = EQY) — oy === (3) (5) = — =

ot

= E A S

o
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= &F i SE L (20/25)

« 0{|All 4.14

O2tEIAE 23 EF & Xte| HIZ x2F ofXte| HIZ vo| A= EE X7l CtS1f
ZCh x8oF yo| 324ks 5l

_ | 8xy, 0<y<x<1
flxy) = { 0, otherwise

0, otherwise

4y(1-y?), 0<y<1
e h —
) 0, otherwise
Hy, ty 7l

4

¢y = E(X) = [ 4xtdx =2

1
+ py = EQY) = [ 4y2(1—yHdy = =
E(XY) 74t
- E(XY) = fol fyl 8x2y2dxdy ==

9
SEL AL

¢ oy = EQV) — iy iy =5~ (3) () = ;e

[ ]
Q
N\
=
\—/
Il
/-A_N\/—-&_\

=t

ol

=
=
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= SE

» 3 24k (Covariance) (5/5)

2 AF (21/25)

) #F =2C+32
* 3|_|-7:”|X=-
- BE Ly 32 X9 vl HYELI0] Wt FEtx|mz
g oe| & LIEHLNXR| X ‘.’:.F
- e.g., B [ 7[20 olofH HOHF S S =&
: ~« MM 7|2 dlo|E
- [18.49, 21.73, 20.69, 22.22,
21.29, 22.18, 20.85, 19.53,
21.32, 20.18] °C
- SIME HEHE 7|2 dolH
- [65.28, 71.11, 69.24, 72.00,
70.32, 71.92, 69.53, 67.15,
70.38, 68.32] °F
- SE
|| - « M 7|21} ofo{Zd TOi: 188.61
B 47 MM Y s e - EtM 7|23 oflo{Zd Toi: 339.49
oflo{Zd EtofZol| CHEt MM T JeiZ>
58 9l E7g
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= A (22/25)

F S

L

|.

=
=N
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= &F i SE L (23/25)

» 22t 74|~ (Correlation Coefficient) (2/2)
. IO A
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« 0iA| 4.15

of| M| 4.130 A X2t Yo| A tHLE 752t
(X2t Yo BEEEERZE <E 4.1>1F Zrh

3 1 9
. O:”X'" 4139§$E'| ‘LlX = Z,‘Lly = E'O-XY = _E

. E(X2),E(Y?) At
C B0 = 0 (5)+ 0 () + @) (3) = Z

sy -0 () +an )+ @) -3

o EHAF A <E 41 0IK 413 - xot vo| HEHEEE>
. g2, = 27 _ (§)2 _ 45 F@x) — T »
28 42 112 : - - - —
oty =t () =2 5 | % |5 |3
¥ =7 \2 28 y S
AL
o AREHHS A A —
_ oxy _ —9/56 . 1 28 28
* pXY - - - T = gx) i 1_5 i 1
oxoy  +/(45/112)(9/28) V5 i | 3 |
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= &F i SE L (25/25)

« 0{|All 4.16
Ol Xl 4.1401 M x&t vyo| A tHLE F5t2t

P — 8xy, 0<y<x<1
O| ASIEHEE I = —
(X,Y—— SERHI =T f(x,y) { 0, otherwise

)

IRl 4142 RE py =2,y =2, 00y = ——

56
E(X?),E(Y?) A&t
2

+ E(X?) = [ 4x%dx =

B = [ 4y’ (1 —yDdy =17 =
L2 _2_ (Y _2
9°x =3 (5)2_75
1 (8)\% _ 11
5_(E) ~ 225

. oxXy __ 4/225 4
Pxy = ooy J(2/75)(11/225) V66

glil
z
N
>
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HS K0 <1 %0
<0 Bl $ZIoT® .

|
e eg.,Z =aX+bY
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MBFLerEl EH, O W 24F (2/15)
o

I
=2l H AHldkst 7| {8 SE (1/4)
b

E(aX +b) = joo(ax+b)f(x)dx = ajooxf(x)dx+bfoof(x)dx

[2 xf(x)dx = E(X)OIZ, [ f(x)dx=10|22

E(aX+b)=aEX)+ b
O|Ct.

[FEHE 4.1

a=022 =2M E(b) = b7t EIC}.
[HEHE[4.2

b=022 =2™M E(aX) = aE(X)7t EIC}.

=g 2 S

b
Jol
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MEZBE 2B M0 BRI B (3/15)

‘a2l b7} 2 0|H E(aX + b) = aE(X) + bO|CPE O|AHE & EHS g(X) =2X -1
ofl 2{&3l04 of|A| 4.4E CIA| E0{ EE}
«Of|Al| 4.4

o|- A5t ag,%! % 4A|0M 5A] Atolofl MIxFEOIA] MHIAS B X9
+E xoto g m, xo| HER X} ChS0 2ot 5tHAL

-------
1 1 1
b= | 12 Z P 6 6
E (&2 ga)olztn & mf, o AlztcHel

* Elg]=EQX - 1) =X3_,(2x — Df (%)

j(7)(112)+<9)<1)+(11)( >+(13)< )+(15)<1>+(17)< )

« ElgX)]=EQRX—-1)=2E(X) -1

c u=EX) =33 () = @ (5) + O () +© () + D (5) +
@)+ () =7

¢ ly_1 =2E(X)—1=(2) (%) —1=¢$12.67

= E A S

ok
A0
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MBFLerEl EH, O W 24F (4/15)

« 04 Al 4.18

‘a2l b7} A ==0|™H E(aX + b) = aE(X) + bO|CPE QI53 S EH L g(X) =4X + 3
of &350 od|Al| 4.5 CtA| Z0{ 22}
- OllA[ 4.5

StEw4 X0l UE B4t

-1<x<?2

owl%

otherwise
o, g(X) = 4X + 32| 7|CHZES F5tet

« E[gX)]=E(4X +3)
2 (4x+3)x2d

1 2
= §f (4x3 +3x?)dx = 8
-1

e FlglX)|=E(4X+3)=4E(X) +3
« u=EX) =f_21x(x?)dx=f_21x?dx=z
. u4x+3=4E(X)+3=4G)+3=8

ot

2 2 SH

I
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MEZIEE stE ML 0| WA B A (5/15)
CEEHA0| WES a4l AN SIE AT (2/4)
- T 7l Ol ol HERH xof ol ®O[Lt Ate| T|THE[ 2
Zf gf==of 7IchZro| gf oLt xtet S &g
Elg(X) £ h(X)] = E[g(X)] + E[h(X)]

E[g(X) £ h(X)] = f [9(X) + RCOIf () dx

— [ geof@adxt | h@FEdx = Elg0] £ ERCO]
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- 0f| A 4.19
X7I Ct21t 242 HERXE 7HK|l= &EaHsd M, y=(X=1)49| 7|CHgS
T Stet
X 0 1 2 3
1 1 1
f(x) 3 > 0 6

c EV)=E[X—-1)?]=EX?-2X+1)=EX?)-2EX)+E(1)
cEX)=0)(;)+@0(G)+@O+G)(;) =1

c E@D =0 (3)+@W(G)+ @0 +©®(5) =2

e MEtM, E[(X -1 =EX?) -2EX)+ED)=2-2) (D) +1=1
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0= IMHo M EtOlstE ofH SE 9| T (B2l 10002/E)7} oi45E &HE
He g(X) =X%24+ X —22 LIEHO, xE CIS0 22 §E2 X E J17IctT & m,
SE2xo FE £29| 7|cigte Fstet

f(x)={2(x_1)’ 1<x<?2

0, otherwise

.« E[g(X)] =E(X2+X—2) =EX2) +EX) —E(2)

. E(X) — flz Zx(x — 1) dx = Zflz(xz _x) dx =§
P B = [ 222 (- Ddx =2 [{(* ~xDdx =7
c WEHM, EX2+X —2) = EX}) +EX) —E(Q) =~ +2—-2="

. EFQ|= 10002IE{ 0|22, 2(10002] E]) = 25002] B
2
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= A Ol I -
MBESE = EHTo BN E4F (8/15)
S EHL0| WA S & 4H HASHZ| QIEH A A (3/4)
LS B4 X9} yo| B4 50| $olLt AHo| 7|THZt e
ZF g0 7[ohgte| & o|Lt xtet s e
Elg(X,Y) £ h(X,Y)] = E[g(X,Y)] &
5

E[g(X,Y) £ h(X, V)] = f j l9(x,) + h(x, )] £ (x, y)dx dy

— f_ f_ g, Vf(x,y)dxdy + j_ j_ h(x,y)f(x,y) dxdy
=E[gX,Y)] £ E[h(X,Y)]
E52 4.3

g(X,Y) = g(X)0l1, h(X,Y) = h(Y)El T, E[g(X) + h(X)] = E[g(X)] £ E[h(Y)]
[HEHEE 4.4

gX,Y)=X0|, h(X,Y) =YEl otH, EX £ Y) = EX) + E(Y)
g 2 SH%
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B = | Z | " ey

X9 vo| EHEZE 747} g(x)9F h(y)BtD 5, X9 v= =2jojo2
f(x,y) = g(x)h(y)7F EICt. MEEA,

E(XY) = j j xyg (OR(y)dx dy

= J xg(x) dxj yh(y)dy = E(X)E(Y)

HL

IH§HE2l 4.5
HEHT X2 Y7t ME 52I0|H gy = 00|LCH
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MIAYE HEHF2 B =4 (10/15)

- == - 1 L— [ O -
« 0| Kl 4.21
X2t YE ME SE0o|1 OISl 22 EEEfELE 7Kl EEH=pel & M,
ME| 4.89| EXY) = E(X)E(YVF HElEE 8Hstet
x(l + 3y2)
Flx,y) = 1 , 0<x<2,0<y<1
| 0, otherwise
e E(XY) =
2 2 2
2 ey Ceyxdy = [} 2220 e gy = [1VGADDNX = 2y, f;—zy“;” gy =
. E(X)—
1 (2 1 r2x%(143y2) _ 1x3+3yH)|x =2 12(1+3y2)
Jo o xfCeyydxdy = [§ [} =52 dxdy = [[ =522 T dy = |, dy =3
. E(y)_

2
x—2 _fly(1+3y)dy:

2
fo J3vf Ceyydxdy = [ ;2D ax y = [IEXO X 2gy -

- metM, ECOEW) = (5) () = = E(xr)
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02aX+bY+c = E{[(aX + bY + ) — ﬂaX+bY+c]2}

‘E(aX) = aE(X)','E(X £ Y) = E(X) + E(Y)’ 2| - &loi 2|5}04
Uax+py+e = E(@X +bY +¢c) =aEX) + bE(Y) +c =au, + buy + ¢
tEEE,
0% ax+by+c = E{[a(X — px) + b(Y — uy)]*}
= a’E[(X — px)*] + a®E[(Y — py)?] + 2abE[(X — px)(Y — uy)]
= a’0%y + b?0?%y + 2aboyy
7+ €t
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FEXHE| 4.6

[EM24.7

a=1b=022 £9M 42, =2, = ¢20| EIC}.

FEHE 4.8

b=0c=022 =9M™M ¢?_, = a’c?y = a®0%0| EILC}.
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-1

[FEXHE 4.9
=

Xetys SEQ HEH,etD ot

O|Ct.

[FEX24.10

X9 Y2 SEQl e Hsetn 5y,

O|Ct.
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[FEXE 4.11

(=) = AN —
X1, Xy, X2 SEIQ EHEMH,E 5HH,
2 _ 2 2 2 2 2 2
o a1X1+a2X2+"'+aan =a 10- Xl + a 20- XZ + e + a no- XTL

O|Ct.

ot

M
e}
Ofm
N
I
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 Of|X| 4.22
g2 xoF yo| E4to| 4+ =
HEHS 7 =3X-4Y + 89| EME F5IE

2 _ 2
®* 0"z = 073x-4v+8

= 0%35_4y = 90%y + 1602y — 240yy
=(9)(2) + (16)(4) — (24)(=2) =130

« 0{|All 4.23

O FI&ANEFL| FH7| &0 4404 /U= F FSF 2
= ME SZlo|o Bato| 4 62, = 2,02, = 30|
2Y + 59| BArE 5te}

2 2
®* 077 =0"3x-2Y+5

— 0-23X—2Y — 90_2X + 4‘0-2Y

= (9)(2) + @) = 30

=2 X, vt & m, x2ty
StCh 3 EBHs 7 =3X -

A6k
M

e}
Ofm
1o
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MM Z HE|(2/5)
« M H|MZ 2| (1/3)

« X O]
X
» HEHS X BEZRE EEHALL| kH] | L2 2t S
Zg sge Moz 1-
o« S Al

Al
-P(,u—kJ<X<,u+ka)21—%

- LR
. Clo|E{o| EEE BE5| 27| of2d2 A0 Clo/E{Q]
£0{R XM = mlotst £ ole
= b o= el — e Y —
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A HIMZ Z2|(3/5)

« M H|MZ 2| (2/3)

=
S o (0'0)

o2 =Bl -0 = [ (-0

u—ko Utko — 00
= [ w-wr@dars [ e-wr@dt | - wreds
— 00 pu—ko ptko
u—ko 0o
> [ aewr@drs [ G- wi@ar
—00 u+ko
@ ® ® <12l 4.2 24H0] 12
M—‘kO' u-ljka 4 5 6 HLEY EHERE>
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A H|MHZ Z2|(4/5)

- HHIMZ X2 (3/3)

N
ok

x > u+koO|7HLE x < u — ko O|™ (x — n)?=> k?020| EIC}.
[k 2F A,

u—ko 0o
g% > j k?c?f(x) dx + f k?c?f(x) dx
—00 utko

u—ko
f f(x)dx + fx)dx <

_.kz
u+ko
O|C}. OB E,
u+ko 1
P(u—ka<X<u+ka)=j f(x)del—ﬁ
u—ko
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A H|M = HE((5/5)

« i Al 4.24

SEHS xO WP u=80|T BAR o2 = 90/H, HERZE X UX| £
GngdOss 25
(a) P(—4 < X < 20)

(b) P(1X - 8] = 6)

« (a) AlAt

« P(—-4<X<20)=P[B-(4)B)<X<8+ (3] =
« (b) A4t

c« P(IX—8|=26)=1—-P(|X—8|<6)=1—-P(—6<X—8<06)

=1—PB—(DB)<X<8+CDBHS%

15

o
M
e
ofm
N
1o

Wooyoung Son, Protocol Engineering Lab. 78



Thanks!

& 2 A (wooyoung@pel.sejong.ac.kr)
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1 _

S X (4.1~4.11)

2
NI RN e | pet -
S # 4. #4144 #4.6 #4.10 ® '
S el ovied < s meng Mx = E(x) = Zofix) rk+° RN L .,, w15 Mg =E(X) ¢
S =% ey obtdol UL B3, ip , YBAMEG 3G :|-p +19 2 £C1,4) =00 +005+002=0/9 @&
%=o 2
5 =301-pP) 7" =16 ’_& + 24 - 2{ +32 é- -r—(l.a) = 0.0 40.35 +0.05 = ©0.50o e
D =(0Xxo M) + (1X0.%9) +(2 x0.16) p=3-3p . _t+6 +l€~ Ty _-(i(s 4) =0 03+0./10+40.20 = ©.33 e
S t (3x0.0%) + (4x0.01) o s = s 2 B = % o E(X)=|-0.M+2.050+3.033 &
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£ 8 #15 - MATLAB 3.E (1/17)
« 1% 4.1 (1/3)

f = @(x) 2*°x.A2 - 5*X + 2;
x_range = linspace(-2, 4, 400);
y_values = f(x_range);

figure;
plot(x_range, y_values, 'b-', 'LineWidth', 2);
hold on;

a=-1.23;
b =3.45;

c=(@+b)/2

fc = f(c);
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=5 #16 — MATLAB ZE (2/17)

. 12! 4.1 (2/3)

plot([a, a], [0, f(@)], 'r--', 'LineWidth', 1);
plot(a, 0, 'ro’, 'MarkerS|ze 7, 'MarkerFaceColor', 'r');
text(a, 0, ' a', 'VerticalAlignment', 'bottom’, '‘HorizontalAlignment', ‘right', 'FontSize', 20);

plot([b, b], [0, f(b)], 'r--', 'LineWidth', 1);
plot(b, O, 'ro’, 'MarkerS|ze 7, 'MarkerFaceColor', 'r');
text(b, 0, ' b', 'VertlcaIAllgnment' 'bottom’, 'HorizontalAlignment', 'left’, 'FontSize', 20);

plot((c, c], [0, fc], 'k--', 'LineWidth', 1);
plot(c, 0, 'ro', 'MarkerSize', 7, 'MarkerFaceColor', 'r');
text(c, 0, ' ¢', 'VerticalAlignment', 'bottom', 'HorizontalAlignment', 'left', 'FontSize', 20);

plot([0, ¢, [fc, fc], 'k--', 'LineWidth', 1);
plot(O, fc, 'ro’, 'MarkerS|ze 7, 'MarkerFaceColor', 'r");

text(0, fc, ' f(c)', 'VerticalAlignment', 'bottom’, 'HorizontalAlignment', 'right', 'FontSize', 20);

xlabel('x');

ylabel(*f(x)');
grid on;
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=5 #17 — MATLAB

IS (3/17)

. 12| 4.1 (3/3)

ax = gca;
ax.XAxisLocation = 'origin’;
ax.YAxisLocation = 'origin’;

ax.XTick = [];

ax.YTick = [];

xlim([-2 4]);

ylim([min(y_values) max(y_values)]);
Xl = xlim;

yl = ylim;

line([xI(1) xI(2)], [0 O], 'Color’, 'k', 'LineWidth', 1);
line([0 0], [yl(1) ylI(2)], 'Color', 'k, 'LineWidth', 1);
plot(xl(2), 0, 'k>', '‘MarkerSize', 7, '‘MarkerFaceColor', 'k");
plot(0, yl(2), 'kN', 'MarkerSize', 7, 'MarkerFaceColor', 'k');

hold off;
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HZ #18 - MATLAB TE (4/17)

« 15 4.2

mu = 2;
sigmal = 1;

X =mu - 4*sigma1:0.01:mu + 4*sigma;
y2 = (1/ (sigmal * sqrt(2 * pi))) * exp(-0.5 * ((x - mu) / sigma1) .» 2);

figure;

plot(x, y2, 'Color', 'Blue', 'LineWidth', 2);

hold on;

line([mu mu], ylim, 'Color', 'Black’, 'LineStyle', '--');

text(mu, min(ylim), "\mu = 2', '"VerticalAlignment', '‘bottom', 'HorizontalAlignment', 'center’);
xlabel(\it{X}");

hold off;

grid on;
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£ 8 #19 - MATLAB ZE (5/17)

« 13 4.3

mu = 2;
sigmaz2 = 3;

X = mu - 4*sigma2:0.01:mu + 4*sigma2;
y2 = (1/ (sigma2 * sqrt(2 * pi))) * exp(-0.5 * ((x - mu) / sigma2) .* 2);

figure;

plot(x, y2, 'Color', 'Blue', 'LineWidth', 2);

hold on;

line([mu muy], ylim, 'Color', 'Black’, 'LineStyle', '--');

text(mu, 0.01, "\mu = 2', 'VerticalAlignment', 'bottom’, 'HorizontalAlignment', 'center'); % Adjust
ed text position

xlabel(\it{X}");

ylim([0 0.4]); % Setting y-axis limit to 0.4

hold off;

grid on;
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£ 8 #20 - MATLAB Z.E (6/17)

. 18 4.4 (1/3)

nPoints = 100;

meanX = 175;
meanY = 70;

stdX = 8;
stdY = 5;

rho = 0.95;

covXY = rho * stdX * stdY;

covarianceMatrix = [stdX”2, covXY; covXY, stdYA2];
[V, D] = eig(covarianceMatrix);

Z = randn(nPoints, 2);

data = Z * sgrt(D) * V';
data = bsxfun(@plus, data, [meanX, meanY]);

1);
2);

data(:
data(:

X
Y
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HE #21 - MATLAB ZE (7/17)
- 12 4.4 (2/3)

figure;
scatter(X, Y, 'filled’);
hold on;

xLimits = [min(X) - 10, max(X) + 10];
yLimits = [min(Y) - 10, max(Y) + 10];
xlim(xLimits);

ylim(yLimits);
line([meanX, meanX], yLimits, ‘Color’, 'k’, 'LineStyle’, '--', 'LineWidth', 1);
line(xLimits, [meanY, meanY], 'Color’, 'k', 'LineStyle', '--', 'LineWidth', 1);
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HE #22 - MATLAB ZE (8/17)

. 18l 4.4 (3/3)

text(meanX, min(yLimits) - 1, \mu_X', 'HorizontalAlignment', ‘center’, 'VerticalAlignment', 'to
p', 'FontSize', 12);

text(min(xLimits) - 1, meanY, \mu_Y', 'HorizontalAlignment', 'right’, '‘VerticalAlignment', 'mid
dle', 'FontSize', 12);

xlabel('X', 'FontSize', 12);
ylabel('Y', 'FontSize', 12);
grid on;

axis equal;

set(gca, 'FontSize', 12);

hold off;
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£ 8 #23 - MATLAB Z.E (9/17)

« 12| 4.5 (1/3)

nPoints = 100;

meanX = 175;
meanY = 70;

stdX = 8;
stdY = 5;

rho = -0.95;

covXY = rho * stdX * stdY;

covarianceMatrix = [stdX”2, covXY; covXY, stdYA2];
[V, D] = eig(covarianceMatrix);

Z = randn(nPoints, 2);

data = Z * sgrt(D) * V';
data = bsxfun(@plus, data, [meanX, meanY]);

1);
2);

data(:
data(:

X
Y
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= #24 - MATLAB =

A= (10/17)

« 12| 4.5 (2/3)

figure;
scatter(X, Y, 'filled’);
hold on;

xLimits = [min(X) - 10, max(X) + 10]J;
yLimits = [min(Y) - 10, max(Y) + 10];
xlim(xLimits);
ylim(yLimits);

line(meanX, meanX], yLimits, 'Color', 'k', 'LineStyle’, '--
line(xLimits, [meanY, meanY], 'Color’, 'k', 'LineStyle', '--

', 'LineWidth', 1);
', 'LineWidth', 1);
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£ & #25 - MATLAB ZE (11/17)

. 112 4.5 (3/3)

text(meanX, min(yLimits) - 1, \mu_X', 'HorizontalAlignment', ‘center’, 'VerticalAlignment', 'to
p', 'FontSize', 12);

text(min(xLimits) - 1, meanY, \mu_Y', 'HorizontalAlignment', 'right’, '‘VerticalAlignment', 'mid
dle', 'FontSize', 12);

xlabel('X', 'FontSize', 12);
ylabel('Y', 'FontSize', 12);
grid on;

axis equal;

set(gca, 'FontSize', 12);

hold off;
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= #26 — MATLAB =

AL (12/17)

« 12| 4.6 (1/3)

nPoints = 100;

meanX = 175;
meanY = 70;

stdX = 8;
stdY = 5;

rho = 0; % Set correlation to 0 for independence

covXY =rho * stdX * stdY;
covarianceMatrix = [stdX”*2, covXY; covXY, stdY”2];

[V, D] = eig(covarianceMatrix);
Z = randn(nPoints, 2);

data=Z*sqrt(D) * V
data = bsxfun(@plus, data, [meanX, meanY]);

X =data(:, 1);
Y = data(;, 2);
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Z #27 — MATLAB ZE (13/17)
. 12 4.6 (2/3)

figure;
scatter(X, Y, 'filled’);
hold on;

xLimits = [min(X) - 10, max(X) + 10];
yLimits = [min(Y) - 10, max(Y) + 10];
xlim(xLimits);
ylim(yLimits);

line([meanX, meanX], yLimits, 'Color', 'k', 'LineStyle', '--', 'LineWidth', 1);
line(xLimits, [meanY, meanY], 'Color', 'k', 'LineStyle', '--', 'LineWidth', 1);
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= #28 — MATLAB ZE (14/17)
. 12! 4.6 (3/3)

text(meanX, min(yLimits) - 1, "\mu_X', 'HorizontalAlignment', 'center’, 'VerticalAlignment', 'top',
'FontSize', 12);

text(min(xLimits) - 1, meanY, "mu_Y", 'HorizontalAlignment', 'right', "VerticalAlignment', 'middl|
e', 'FontSize', 12);

xlabel('X", 'FontSize', 12);
ylabel('Y', 'FontSize', 12);
grid on;

axis equal;

set(gca, 'FontSize', 12);

hold off;
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Z #29 — MATLAB I E (15/17)

« 121 47

temperatures_celsius = [18.49, 21.73, 20.69, 22.22, 21.29, 22.18, 20.85, 19.53, 21.32, 20.18];
ac_sales =[469.72, 523.10, 511.31, 532.91, 520.24, 530.88, 514.95, 492.89, 520.96, 507.16];

temperatures_fahrenheit = (temperatures_celsius * 9/5) + 32;

figure;

subplot(1, 2, 1);

scatter(temperatures_celsius, ac_sales, 'filled', 'blue);
xlabel('Temperature (°C)');

ylabel('AC Sales');

title('Celsius vs AC Sales');

grid on;

subplot(1, 2, 2);

scatter(temperatures_fahrenheit, ac_sales, 'filled', 'red");
xlabel('Temperature (°F)’);

ylabel('AC Sales');

title('"Fahrenheit vs AC Sales');

grid on;

ot
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Z #30 — MATLAB ZE (16/17)

. 121 4.8 (1/2)

mu = 0;
sigmal = 1;
sigma2 = 2;
k=2;

X = linspace(mu - 4*max(sigmal, sigma2), mu + 4*max(sigmal, sigma2), 1000);
pdf_normall = (1/(sigmal * sqgrt(2 * pi))) * exp(-0.5 * ((x - mu)/sigmal).A2);
pdf_normal2 = (1/(sigma2 * sqgrt(2 * pi))) * exp(-0.5 * ((x - mu)/sigma2).72);
figure;

plot(x, pdf_normali, 'Color', [0.678, 0.847, 0.902], 'LineWidth', 2);

hold on;
plot(x, pdf_normal2, 'Color', [0.698, 0.933, 0.509], 'LineWidth', 2);
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2 #31 — MATLAB ZE (17/17)

. 12 4.8 (2/2)

plot(mu mu], [0 0.4], 'k--',
legend('c=1', '0=2");
hold off;

xlabel('X");

'LineWidth', 1);

ylabel('Probability Density’);

ylim([0, 0.4));

grid on;
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